
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS     

 

 

  

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Reuniões do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária 

da Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Ricardo Jorge Rocha Pereiro em 

substituição da Senhora Vereadora Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, com a 

seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (08/03/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

     a) FREGUESIA DE ALDEIA VELHA: BALNEÁRIOS DO CAMPO DE 

FUTEBOL/OBRAS DE CONSERVAÇÃO, REPARAÇÃO E SUBSTITUIÇÃO DE 

COBERTURA; 

     b) CENTRO CULTURAL DE FIGUEIRA E BARROS: CAMPEONATO 

DISTRITAL DE JOGOS TRADICIONAIS/PEDIDO DE TRANSPORTE;  

     c) CENTRO REPUBLICANO ERVEDALENSE: PIQUENIQUE DA 

PÁSCOA/PEDIDO DE APOIO; 

     d)  CLUBE DE CANOAGEM DA AMORA: ESTÁGIO DE CANOAGEM/PEDIDO 

DE APOIO; 

     e) BOUTIQUE DA CULTURA: FESTIVAL DE ARTES DE AVIS/PEDIDO DE 

APOIO; 

     f) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: EN2 - PERCURSO DE 

BICICLETA/PEDIDO DE APOIO; 

    g) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: EDIFÍCIO SEDE/PEDIDO DE 

PAINÉIS SANDWICH; 

    h) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: ATIVIDADE DE 

FUTSAL/PEDIDO DO PAVILHÃO DO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS; 

    i) ADERAVIS/AVISEGUE-TE CLDS-4G: FIM-DE-SEMANA 

CONVÍVIO/PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    j) ADERAVIS/AVISEGUE-TE CLDS-4G: FIM-DE-SEMANA 

CONVÍVIO/ALTERAÇÃO DE ITINERÁRIO; 

    k) ADR “AMIGOS DO ATLETISMO DE AVIS”: ORI-BTT FESTIVAL PEIXE DO 

RIO/PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    l) ASSOCIAÇÃO DE JUVENTUDE “O CRUZEIRO”: BAILE DE 

PÁSCOA/PEDIDO DE ELABORAÇÃO DE CARTAZ; 

    m) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES”: CANDIDATURA AO PROGRAMA 

DE APOIO A ATIVIDADES DE CARÁTER PONTUAL”; 

    n) ASRPICA: ALMOÇO DE ANIVERSÁRIO/CONVITE; 



    o) CONFRARIA DO VINHO DE TALHA DE CABEÇÃO: PARTICIPAÇÃO NA 

FEIRA MEDIEVAL IBÉRICA; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. GESTÃO URBANÍSTICA 

            4.1.1. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE 

LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º N.º 16/2022); 

            4.1.2. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE 

LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º N.º 25/2022); 

            4.1.3. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE 

LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º N.º 30/2022); 

5. DESPESAS; 

6. PAGAMENTOS; 

            7. EVENTO TERRAS DO BORREGO 2023; 

            8. CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO/ALTERAÇÃO; 

            9. PROPOSTAS DE PROTOCOLOS DE COLABORAÇÃ ENTRE O MUNICÍPIO DE 

AVIS E AS FREGUESIAS/UNIÕES DE FREGUESIAS.        

       

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – FALTA JUSTIFICADA 

Faltou a esta reunião, facto que comunicou atempadamente, a Senhora Vereadora Maria 

Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, tendo sido substituída, nos termos legais, pelo 

Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro.    

 

 

2 – QUESTÕES DIVERSAS 

      2.1 – Vereador Rui Nunes          

 2.1.1. Aluguer de cabines de rua com desfibrilhadores         

 O Município de Avis, já este ano, contratou o aluguer de cabines de rua com 

desfibrilhadores. Concorda com a implementação deste tipo de equipamentos, que certamente 

terão impacto na prevenção e segurança da comunidade e dos que nos visitam. No entanto, no 

contrato apenas refere o aluguer do equipamento. Assim, importa saber: 

 Quantas cabines foram adjudicadas? Está prevista a formação de pessoal para o 

manuseamento dos equipamentos? Se sim, para quantas pessoas e se estão contemplados 

funcionários municipais, munícipes, agentes da proteção civil ou GNR, por exemplo? Onde 

serão instalados os equipamentos? É apenas contemplada a Freguesia de Avis com estes 

equipamentos? Qual o critério utilizado para identificar os pontos de instalação? Foram tidos em 

conta fatores como a afluência ao local onde serão instalados e a frequência de utilização, bem 

como a respetiva proximidade com outras infraestruturas, serviços ou espaços públicos que, dada 

a sua natureza e vocação, são amplamente procurados e utilizados pela população? 

 O Senhor Presidente informou que foram alugadas três cabines de rua que irão ser 

instaladas no Largo do Convento, no Clube Náutico e no Largo da Farmácia e adquiridas três de 

interior, que irão ser instaladas no Ginásio, no Pavilhão Gimnodesportivo e no Estaleiro 

Municipal. Referiu que já foram dados módulos de formação a três turmas, constituídas por 



trabalhadores do Município, elementos pertencentes a associações culturais e desportivas (estão 

previstas mais três turmas). Esta formação irá ser feita, também, para lojistas.  

 2.1.2. Horário de funcionamento das Ludotecas/Período de interrupção das atividades 

letivas           

 Foi recentemente contactado por uma munícipe a propósito do horário e termos de 

funcionamento da Ludoteca de Avis, no quadro das atividades desenvolvidas para assegurar a 

ocupação das crianças em períodos de interrupção da atividade letiva. A senhora é mãe de uma 

criança que frequenta o pré-escolar, em Avis, e veio requerer ao Município, nos termos da 

Portaria n.º 644-A/2015, o acompanhamento do seu filho no horário compreendido entre as 08h 

e as 18h e no quadro das já referidas interrupções letivas. A pretensão expressa por esta munícipe 

foi deferida nos exatos termos em que foi requerida, tendo-lhe sido comunicada no dia 9 de 

janeiro. Porém, após vários contactos posteriores por email para o Município e, tendo em conta 

que a interrupção letiva da Páscoa está muito próxima, ainda não foram comunicados à senhora 

os termos do acompanhamento. Assim, importa saber: 

 Está definido o modo como funcionará a Ludoteca nestes períodos? Estão asseguradas as 

refeições? Já foram informados todos os pais que a Ludoteca está em condições de acolher as 

crianças neste período? 

 O Senhor Presidente informou que está a ser elaborado um regulamento para definir as 

regras de funcionamento das Atividades de Animação e Apoio à Família e da Componente de 

Apoio à Família no qual, entre outras, ficarão definidas as regras para os períodos de interrupção 

das atividades letivas. O mesmo será presente em reunião de Câmara. Referiu ainda que os pais 

que necessitem deste tipo de serviço/apoio têm de o mencionar e justificar no ato de inscrição 

no início de cada ano letivo. 

 2.1.3. Apoio à Recuperação da Habitação         

 Desde a sua publicação e, sobretudo, desde a reunião de 23 de novembro de 2022, a 

Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que, nessa altura, já havia dois pedidos que estavam 

a ser analisados. Assim, importa saber se, desde 23 de novembro de 2022, houve mais 

candidaturas e se estão limadas todas as arestas internas para o funcionamento integral da 

medida. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca referiu que existem dois pedidos, no âmbito da 

recuperação da habitação. O primeiro já foi apreciado e está a ser elaborado o projeto e o segundo 

está a ser analisado pela Comissão de Análise das Candidaturas. 

 2.2 – Senhor Ricardo Pereiro                   

 2.2.1. Skatepark de Avis 

 Esteve no passado fim-de-semana a ver a obra de construção do skatepark. A 

infraestrutura está concluída. Percebeu que a zona envolvente, ainda, vai sofrer intervenções. 

Verificou que, na parte exterior, virada para o “ribeiro galego”, não há barreira de segurança. 

Estão acauteladas algumas barreiras físicas? A estrutura do skate é toda em madeira revestida 

com parafusos. A manutenção dos parafusos está incluída no contrato? Com as temperaturas de 

verão e de inverno convém acautelar esta situação.  

 O Diretor de Departamento Municipal, por solicitação do Senhor Presidente, informou 

que a obra, ainda, não foi entregue. A barreira de segurança não está prevista no projeto original, 

mas vai ser colocada uma guarda nesse local. Informou que a empreitada de execução da obra 

não inclui manutenção, pelo que a mesma terá de ser feita com os trabalhadores do Município.  

 2.2.2. Posto de Turismo  

 Tem tido, ao longo destes últimos 18 meses, preocupação constante em tentar captar e 

interpretar toda a informação disponível relativa à atividade do Município de Avis, seja pela ação 

dos seus eleitos, seja pelas várias áreas de intervenção onde se reflete o nome do nosso Concelho. 

Assim, entende, que muitas vezes e em áreas mais específicas de intervenção do Município, é 

estritamente necessário que todo o Executivo esteja consciente da necessidade de captar e 



absorver os feedbacks exteriores, sejam eles positivos ou negativos, de forma a que o trabalho 

de melhoria contínua dos serviços ao cidadão, seja devidamente analisado e corrigido, quando 

essa necessidade existe.  

 Uma das áreas de intervenção do Município, mais sensíveis nesta matéria, é o turismo, e 

é este domínio que muitas vezes, acaba por ser a face visível e mais pública de um Município, 

que ganha ainda maior relevo, num Concelho do interior como o nosso, que tanto necessita dessa 

visibilidade positiva, e que tanto investe na promoção. Ora, esse investimento na promoção, tem 

que estar devidamente suportado por uma base operacional que funcione, que seja disponível, e 

que efetivamente tenha capacidade para gerar uma boa experiência turística a quem nos visita.  

Desta forma, é absolutamente essencial saber e entender o que dizem os turistas que nos visitam, 

acerca de nós e do nosso concelho, e para isso há uma referência e um barómetro extremamente 

acessíveis, que é a secção de comentários do Google acerca do Posto de Turismo. Já 

anteriormente se tinha demonstrado alguma preocupação acerca dos horários praticados pelo 

Posto de Turismo e assinalado alguns comentários pouco abonatórios acerca do serviço nesta 

mesma secção online, mas de alguma forma, tentou-se relativizar a situação, face ao fator 

“Covid” que tanto afetou este setor económico. Assim, decidiu tomar como ponto de partida e 

análise, o período da época alta do ano de 2022, onde este fator negativo deixou praticamente de 

existir e onde se torna mais relevante pelo volume de turistas que nos visita.  Foi, sem surpresa 

e com muito desagrado que verificou um conjunto significativo de comentários reportados a 

estas datas, que em nada beneficiam o nome do nosso Concelho e do Município, sendo que 

alguns dos factos reportados chegam a manchar os mais básicos critérios de qualidade de 

atendimento. 

 Neste momento, não procura justificações para as ocorrências, apenas quer que a maioria 

eleita da CDU tome consciência acerca destas ocorrências, assuma as responsabilidades, e que 

realize as diligências necessárias para que o volume de reclamações diminua substancialmente, 

ou se extinga por completo. Numa área económica com a sensibilidade e competitividade como 

o Turismo em Portugal, só se pode reger pelos mais elevados critérios na arte de receber e atender 

os turistas, e é isso que se exige.  

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca referiu que leu os comentários, tendo, na altura, 

falado com os trabalhadores da área do turismo no sentido de alterar esse tipo de 

comportamentos.  

 O Senhor Vereador Rui Nunes disse concordar com a exposição do Senhor Ricardo 

Pereiro, no entanto, também é de enaltecer que os turistas acabaram por ser bem atendidos. 

Referiu também, que deve ser feita uma melhor divulgação da App. 

 2.3 – Vereadora Salomé Guilhermino  

 2.3.1. Equipa de futsal sénior feminino do Clube de Futebol “Os Avisenses”                      

 Enalteceu a vitória das meninas/senhoras do futsal sénior d’Os Avisenses pela conquista 

do 2.º troféu da época: a supertaça distrital. 

 2.3.2. Campeonatos nacionais de corta-mato curto                      

 Agradeceu à Federação Portuguesa de Atletismo, à Associação de Atletismo do Distrito 

de Portalegre, à ADR “Amigos do Atletismo de Avis, ao Município que acreditou e organizou a 

prova (corta-mato de Avis que foi inserida no campeonato nacional de corta-mato curto) e, 

principalmente aos trabalhadores do Município. O evento trouxe bastante gente e movimentou a 

economia em Avis. Tanto em jornais como nos e-mails recebidos é referido que a prova foi 

excelente, bem organizada e que pretendem voltar a Avis. 

 2.4 – Vereadora Inês Fonseca  

 2.4.1. Espetáculo “Poesiavis”                    

 Deixou uma nota de apreço e agradecimento aos artistas de reconhecido valor nacional, 

aos artistas locais e às associações e produtores que se associaram ao evento “Poesiavis”, 



realizado no dia 18 de março, no Auditório Municipal, que muito contribuíram para a valorização 

do património poético e musical local. 

 

 

3 – VOTOS DE PESAR 

Pelo Executivo Municipal foram presentes os seguintes votos de pesar, devendo ser dado 

conhecimento, dos mesmos: 

3.1. “Os eleitos da CDU, do PS e do Grupo de Cidadãos por Avis manifestam o seu 

profundo pesar perante a morte inesperada e prematura de Armando Jorge Mendonça Varela, no 

passado dia 19 de março, e associam-se ao luto e à dor sentida pela família e amigos mais 

próximos. 

Armando Varela tem uma vida dedicada á causa pública, tendo desempenhado, entre 

outros cargos, Vereador da Câmara de Portalegre, Presidente da Câmara de Sousel e Presidente 

da CIMAA.  

Recordaremos uma vida de grande dedicação em prol do próximo, a competência e 

convicções fortes, tendo sido um exemplo de trabalho e coragem, nas várias entidades por onde 

passou, um pouco por todo o Distrito de Portalegre. 

À sua família transmitem as suas mais profundas condolências.”   

  

3.2. “É com profunda consternação e pesar que os eleitos da CDU, do PS e do Grupo de 

Cidadãos por Avis tomaram conhecimento do falecimento do comendador Manuel Rui Azinhais 

Nabeiro, no passado dia 19 de março. 

Homem singular, empreendedor e impulsionador económico e social, destacou-se pela 

sua capacidade de aliar a gestão empresarial a uma valorização do conceito do trabalho à 

responsabilidade social, conceitos latentes na solidariedade e admiração manifestadas pela 

comunidade de Campo Maior e por todo o Distrito de Portalegre. 

À sua família e ao Grupo Nabeiro - Delta Cafés transmitem as suas mais profundas 

condolências.”    

 

 

A) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro não participou na aprovação da ata por não ter 

estado presente na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento 

Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia dezasseis de março de dois mil 

e vinte e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.608.139,42€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.002,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 1.680,67€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   



 

a) Uma comunicação da Freguesia de Aldeia Velha a informar que irá realizar obras de 

reparação e de conservação nos balneários do campo de futebol e, em simultâneo retirar o 

amianto, pelo que, vem solicitar a cedência de 14 chapas sandwich para proceder à substituição 

da cobertura do edifício. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o assunto para deliberação da Assembleia Municipal, visando a ratificação da 

concessão do apoio solicitado. 

 

 

b) Uma comunicação do Centro Cultural de Figueira e Barros a solicitar uma carrinha, 

no dia 12 de março, para participação no torneio do jogo do burro, no âmbito do Campeonato 

Distrital de Jogos Tradicionais. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

c) Um ofício do Centro Republicano Ervedalense a solicitar, para a realização do 

piquenique da Páscoa, na Horta das Rosas, em Ervedal, a cedência de gerador, carrinha para 

transportar o gerador e outro material, elaboração e impressão dos cartazes de divulgação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

d) Uma comunicação do Clube de Canoagem da Amora a solicitar autorização e apoio 

para que cerca de 15 atletas possam treinar na Albufeira do Maranhão. O estágio terá a duração 

de três dias (6, 7 e 8 de abril). Precisam de um local para pernoitar, referindo que o Pavilhão de 

Benavila é a opção ideal. Solicitam, também, a utilização dos balneários. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a utilização do 

Pavilhão Multiusos de Benavila, bem como dos balneários, enquadrando-se este apoio no 

disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico 

das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, 

de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

e) Uma comunicação da Boutique da Cultura a informar que está a programar a realização 

do 1.º Festival de Artes de Avis, ao qual pretendem dar o nome de Talego. Este Festival irá 

decorrer de 8 a 22 de julho no pátio do espaço da Boutique e, eventualmente na rua envolvente, 

e será uma mostra de teatro e de música. Gostavam de contar com o envolvimento e parceria do 

Município, nomeadamente: apoio na divulgação e promoção do evento; transporte, a partir de 



Lisboa e com regresso a Lisboa, nos dias 21 e 22 de julho, para 30 pessoas (em cada dia); 90 

jantares para os elencos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara, na sequência de proposta do Senhor Vereador Rui Nunes, 

deliberou, por unanimidade, contactar a Boutique da Cultura para que esta apresente candidatura 

ao programa de apoio a atividades de caráter pontual, no âmbito do Apoio ao Associativismo. 

 

 

f) Uma comunicação da Sociedade Recreativa Benavilense a informar que irão ter dois 

elementos a percorrer a Estrada Nacional 2 de bicicleta. O início do percurso no km 0 será por 

volta do dia 25 de abril. Solicita a disponibilização de brindes e lembranças para oferecer a todos 

aqueles que os possam vir a ajudar ao longo do percurso, bem como para divulgar o Município. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

g) Um ofício da Sociedade Recreativa Benavilense a solicitar a doação de 10 chapas 

sandwich para substituir a cobertura da sala de jogos que possui, atualmente, chapa normal e 

que, com o passar dos anos, se foi degradando, deixando passar água da chuva e bastante 

humidade, não possuindo a sala condições de utilização.   

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

após prévia análise técnica por parte dos serviços, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto 

na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das 

Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de 

doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

h) Um ofício da Sociedade Recreativa Benavilense a solicitar a cedência do pavilhão do 

Agrupamento de Escolas de Avis, no dia 01 de abril do corrente ano, para realização de jogo de 

futsal não competitivo, na categoria de veteranos, cujo primeiro encontro será com a equipa do 

CDCR - Alentejo Central dos CTT. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o espaço solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

i) Uma comunicação da ADERAVIS/AviSegue-te CLDS-4G a solicitar, no âmbito da 

atividade “fim-de-semana convívio para idosos”, o autocarro, nos dias 15 e 16 de julho de 2023, 

para receber o grupo no aeroporto do Porto e fazer o transporte do mesmo para Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

j) Uma comunicação da ADERAVIS/AviSegue-te CLDS-4G a informar, no seguimento 

de pedido de transporte para a atividade “fim-de-semana convívio para idosos”, a realizar no 



Porto, que foi necessário reformular o programa. Assim, veem solicitar que, no dia 2 de abril, o 

itinerário do autocarro disponibilizado para o efeito, seja o seguinte: Porto - Lisboa - Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a alteração do 

itinerário referido, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

k) Uma comunicação da Associação Desportiva e Recreativa “Amigos do Atletismo de 

Avis” a solicitar apoio com uma viatura por forma a transportar alguns dos participantes no 

evento de orientação Ori-Btt Festival Peixe do Rio, em Alandroal, cujas provas decorreram nos 

dias 11 e 12 de março. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

l) Uma comunicação da Associação de Juventude “O Cruzeiro” a solicitar a elaboração 

de cartaz, em formato digital, para o baile de Páscoa que se irá realizar no dia 7 de abril, em 

Valongo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

m) Uma comunicação do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar apoio através de 

candidatura ao Programa de Apoio a Atividades de Caráter Pontual uma vez que a equipa de 

futsal sénior feminina ficou apurada para participar na Taça Nacional Feminina de Futsal. 

Neste contexto, foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do 

Regulamento de Apoio ao Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no 

Concelho de Avis, elaborado pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada 

a candidatura apresentada e proposto a atribuição de um apoio no montante de 2332,00€ (dois 

mil, trezentos e trinta e dois euros), bem como informar o Clube de Futebol “Os Avisenses” que 

os materiais produzidos terão que ter visível a identificação Município de Avis e ser apresentados 

para aprovação e que a cedência de transporte terá que ser avaliada. No sentido da formalização 

do apoio a conceder, é proposto a celebração de protocolo de cooperação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Ricardo Pereiro não participou nesta deliberação por se ter declarado 

legalmente impedido de o fazer. 

 

 

n) Uma comunicação da Associação de Solidariedade de Reformados, Pensionistas e 

Idosos do Concelho de Avis a convidar o Executivo Municipal para o almoço de aniversário que 

se irá realizar no dia 31 de março. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

o) Uma comunicação da Confraria V.T.C. - Vinho da Talha de Cabeção a informar que 

gostava de participar na Feira Medieval Ibérica, estando disponíveis para cooperar e contribuir 

para prestigiar o evento, dando a conhecer alguns dos vinhos, com prova e venda, bem como a 

instalação de uma talha de barro, no intuito de uma recriação deste milenar processo de 

elaboração de vinho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, e de acordo com a proposta da 

Senhora Vereadora Inês Fonseca, autorizar, de forma gratuita, a participação da Confraria na 

Feira Medieval. 

 

 

 4 – REQUERIMENTOS: 

 

 4.1. GESTÃO URBANÍSTICA 

 

4.1.1. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º 

N.º 16/2022)  

Após apreciação dos elementos apresentados pelo requerente, o Gestor do Procedimento 

propôs a emissão do alvará de licença referente a legalização de moradia, em Benavila, tendo as 

obras sido licenciadas por despacho do Senhor Presidente, datado do dia 27 de fevereiro de 2023. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4.1.2. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º 

N.º 25/2022)  

 Tratando-se de um processo de legalização de uma operação urbanística concluída e 

aprovada, o Gestor do Procedimento considerou que o mesmo reúne condições para a emissão 

do alvará de licença de construção/legalização. As obras foram licenciadas por despacho do 

Senhor Presidente, datado do dia 27 de fevereiro de 2023.  

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4.1.3. EMISSÃO DE ALVARÁ DE OBRAS DE LEGALIZAÇÃO/AMPLIAÇÃO (P.º 

N.º 30/2022)  

Após apreciação do processo identificado em título, o Gestor do Procedimento 

considerou que estão reunidas as condições para a emissão do alvará de licença referente a 

legalização de obras de edificação, em Avis, tendo estas sido licenciadas pelo Senhor Presidente, 

através de despacho datado do dia 27 de fevereiro de 2023. 

      DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 439.939,43€ 

(quatrocentos e trinta e nove mil, novecentos e trinta e nove euros e quarenta e três cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 



O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 326.053,79€ 

(trezentos e vinte e seis mil, cinquenta e três euros e setenta e nove cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 7 – EVENTO TERRAS DO BORREGO 2023  

Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foi presente informação da Divisão de 

Desenvolvimento Sociocultural e Turismo a comunicar que, no seguimento da participação do 

Município de Avis na 2.ª Quinzena Gastronómica Terras do Borrego’23, que irá ocorrer de 2 a 

16 de abril, promovida pelo Município de Sousel, este distribui, pelos restaurantes de todo o 

distrito de Portalegre, vales de entrada gratuitos ao Museu dos Cristos. 

Neste sentido, propõe, igualmente, a realização de vales de entrada gratuita nos nossos 

espaços museológicos (Centro Interpretativo da Ordem de Avis e Museu do Campo Alentejano) 

a serem distribuídos pelos cinco restaurantes aderentes no Concelho de Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

8 – CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO/ALTERAÇÃO         

 Pelo Senhor Presidente foi presente proposta para que fosse alterado o montante de 

200,00€ para 500,00€, por insuficiência nesta rubrica, do seguinte fundo de maneio: 
DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL 

Responsável: Ana Paula Bartolomeu Canhoto    

Substituto: Lucília Maria Ramos Correia da Silva 
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA                                   MONTANTE 

020121 – Outros bens                                                              500,00€ 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

9 – PROPOSTAS DE PROTOCOLOS DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO 

DE AVIS E AS FREGUESIAS/UNIÕES DE FREGUESIAS          

 O Senhor Presidente propôs que este ponto da ordem do dia fosse apreciado em próxima 

reunião. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas c), d), h), j), l) e m); B)7 e B)8. 

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram doze horas e quinze minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 



E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


